

習近平主席回信香港學生一周年 引領教育方向

港青不負習主席厚望 厚植家國情懷勇追夢



Ta Kung Pao

2024年7月21日 星期日

甲辰年六月十六日 第43443號 今日出紙一疊五張 零售每份十元 香港特區政府指定刊登法律性質廣告之有效刊物

【本報訊】習近平主席回信香港學生一周年分享會暨香港青少年航天創新大賽頒獎典禮昨日在香港科學園舉行。香港特區行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄出席並致辭。中央政府駐港聯絡辦副主任盧新寧，特區政府有關部門官員，香港主要教育社團、青年團體負責人，參賽和獲獎師生等400多人出席活動。

李家超表示，過去一年，特區政府與教育界一起積極落實習主席回信精神，建立同學「愛國心、報國志」。他希望各位同學在以後的學習和人生路上奮發向上，厚植家國情懷，持續追求創新，堅持敢夢追夢。

鄭雁雄指出，香港各界積極貫徹落實習主席回信精神，青年與教育領域出現眾多可喜變化。希望香港青少年把錘煉過硬本領作為逐夢成才的重要基石，樹立強國志向，勇攀科技高峰，為中華民族偉大復興貢獻火熱的青春力量。

去年7月24日，習近平主席給香港學生回信，殷切期望香港年輕人深刻認識世界發展大勢，深入了解祖國的歷史文化和現實國情，厚植家國情懷，錘煉過硬本領，早日成長為可堪大任的棟樑之才，為建設美好香港、實現民族復興積極貢獻力量。香港新一代文化協會為響應習主席回信重要精神，與中國航天科技國際交流中心共同組織及舉辦了「第三屆香港青少年航天創新大賽」，其中最優秀的40多個項目將組成「香港特別行政區代表隊」，參加今年8月16至20日在海南省文昌市舉行的「第三屆全國青少年航天創新大賽」。

大公報記者 吳俊宏

相關新聞刊 A2



習主席回信
香港培僑中學高一級同學們：
你們好！來信收到了，得知你們通過參與在韓志願軍烈士遺骸歸國安葬儀式、與「天宮」航天员互動等活動，更加深刻體會到身為中國人的自豪、身為香港年輕一代的使命與擔當，我很欣慰。
愛國主義是中華民族精神的核心理，廣大香港同胞素有愛國愛港光榮傳統，這是「一國兩制」行穩致遠的重要基礎。希望你們把讀萬卷書與行萬里路結合起來，深刻認識世界發展大勢，深入了解祖國的歷史文化和現實國情，厚植家國情懷，錘煉過硬本領，早日成長為可堪大任的棟樑之才，為建設美好香港、實現民族復興積極貢獻力量。
習近平
2023年7月24日

「習主席回信香港學生一周年分享會暨香港青少年航天創新大賽頒獎典禮」昨日舉行。
大公報記者何嘉駿攝

李家超：習主席回信是對教育界重要指引



▲李家超表示，特區政府重視創新科技的發展，會全力培育本地人才，加大投資創科。
大公報記者何嘉駿攝

【大公報訊】行政長官李家超出席活動致辭指出，習主席回信彰顯對香港同學的關懷和勉勵，肯定香港愛國教育的努力，是對全港學校的激勵，是對整個教育界的重要指引。在過去一年，特區政府與教育界一起積極落實習主席回信精神，建立同學「愛國心、報國志」，讓學生從多角度親身體驗國家的最新發展和成就，幫助他們把讀萬卷書與行萬里路結合起來，培養年輕一代的愛國情懷。

李家超說，兩年前，習主席考察香港的時候，就來到香港科學園，與香港的科研人員和青年創科企業家交流。習主席對香港在國家「十四五」規劃下建設國際創科中心有很高的期望，並勉勵香港支持青年在創新創業的奮鬥人生出彩圓夢。

李家超指出，科技是第一生產力，人才是第一資源，創新是第一動力。特區政府重視創新科技的發展，全力培育本地人才，加大投資創科。他提到，國家航天事業一日千里，已進入創新發展的快車道。「上月底，「嫦娥六號」任務取得圓滿成功，國家實現了人類首次月球背面取樣，這項舉世矚目的偉大成就。」李家超說，特區政府

會善用國家優秀航天事業為載體，與課堂內外的STEAM教育有機結合，加強培育學生創新精神。

「少年強，則國強」，年輕人是香港的未來。李家超向各位同學提出三點希望，勉勵他們不論在這次大賽的成績如何，都在以後的學習和人生路奮發向上。

第一，厚植家國情懷。今年是中華人民共和國成立七十五周年，國家發展成就非凡。各位同學要認真學習中華優秀文化和國家歷史，珍惜每一次交流活動，親身體驗國家發展，成長後為國家高質量發展貢獻力量。

第二，持續追求創新。國家航天事業今天發展如日方中，是經歷一代又一代卓越的科研人員，以創新精神堅毅不屈，方能取得今天的成就。他希望更多學生以國家航天事業為榜樣，磨練科技創新能力，將來為國家的航天科技發展作出貢獻。

第三，堅持敢夢追夢。香港一名載荷專家獲選為國家第四批預備航天員，有機會參與國家的航天任務，我們都引以為傲。國家重視香港科技發展，更對香港創科人才實力高度肯定。「同學們，只要有決心和毅力在創科路上向前進，你們的航天夢，同樣有可能實現」。

蘇祉祺：了解國情感受國家變化

香港新一代文化協會總幹事蘇祉祺致歡迎辭時表示，習主席的回信不僅是對香港學生的勉勵，更對香港學生的殷切期盼。他以自己的親身經歷分享帶領香港學生走遍祖國大江南北的感受，通過深入了解祖國的歷史文化和國情，感受國家發展變化，體會作為中國人的驕傲和自豪。據介紹，香港新一代文化協會一直以實際行動回應習主席回信重要精神。一方面通過組織一系列內地和國際交流活動，另一方面舉辦各類創科比賽，讓香港青少年錘煉過硬本領。

鄭雁雄：樹立強國志向 勇攀科技高峰



▲鄭雁雄表示，愛國主義教育已經融入香港日常，愛國愛港主流價值觀不斷夯實。

【大公報訊】中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄致辭時表示，去年7月24日，習近平主席親自給培僑中學高一級全體同學回信。習主席的回信，情真意切、語重心長，字裏行間充滿著對香港年輕一代的親切關懷和殷切期望，為香港加強青少年培養教育、更好推進愛國主義教育指明了方向。

香港愛國主義教育扎實推進

鄭雁雄表示，一年來，香港各界特別是教育界創新求變，積極貫徹落實習主席回信精神，香港青年與教育領域出現眾多可喜變化。一是香港愛國主義教育扎實推進，愛國愛港熱潮湧動。愛國主義教育已經融入香港日常，愛國愛港主流價值觀不斷夯實。二是香港青少年在行走中增進對國家、對世界的認識，家國情懷和世界視野不斷提升，大局觀日益增強，立足香港、心繫祖國、放眼世界的正向

思維不斷得到培育。三是香港教育、科技成績斐然，教育國際化、多元化特色不斷彰顯。香港優質教育品牌獲得海內外廣泛認可，國際教育樞紐功能明顯增強，香港學生成長成才的舞台更加寬廣。一年來，在習主席回信的感召指引下，香港教育「金字招牌」在「一國兩制」制度優勢下更加閃亮，風更清、氣更正、勁更足。今天的香港青少年，生逢強國建設、民族復興的偉大時代，身處香港走向由治及興的新征程，施展才幹的舞台必將更加廣闊，實現夢想的前路必將更加光明。

鄭雁雄強調，中共二十屆三中全會日前在北京勝利閉幕，國家開啟新一輪改革開放新征程，中國式現代化的光明前景展現在我們面前。希望香港青少年把厚植家國情懷作為鮮明底色，不斷增強身為中國人的自信心和自豪感，把愛國之情、報國之志融入中國式現代化建設和香港固治促興的偉大實踐中，讓愛國愛港主流價值觀薪火相傳。希望香港青少年把行萬里路作為多見廣識的時代追求，用好兩文三語優勢，講好「一國兩制」的香港故事、中國故事，向世界展示香港青少年的青春風采，積極主動傳播中華文化、塑造中國形象，促進與世界各國青少年的交流互動、相互理解。希望香港青少年把錘煉過硬本領作為逐夢成才的重要基石，高揚奮發之帆，蕩起勤奮雙槳，樹立強國志向，勇攀科技高峰，為中華民族偉大復興貢獻火熱的青春力量。

喜見小學生創意作品 欣見教育領域可喜變化



▲學生向參觀展覽的嘉賓介紹青少年航天創新大賽的作品。
大公報記者何嘉駿攝

令人鼓舞

「我們欣喜地看到，一年來在特區政府帶領下，香港各界特別是教育界創新求變，積極貫徹落實習主席回信精神，香港青年與教育領域出現眾多可喜變化。」中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄昨日在致辭中列舉了許多鮮活的事例。

鄭雁雄指出，一年來，香港教育科技成績斐然。他參觀了本屆航天創新大賽的獲獎作品，得知這些富有創意的作品全都是出自香港中小學生之手，深

感有志不在年高，後生可畏。他高興地看到，五所香港高校再次入選全球百強，且排名均有提升；香港城市大學躍居全球最國際化大學榜首；港大與科大合作的「DNA複製起始新機制研究」獲評為2023年度中國科學十大進展；香港理工大學容啟亮教授團隊助力嫦娥六號月背挖寶；香港載荷專家首次成功進入中國預備航天員名單；香港DSE憑證試認受性持續增加；在今年IB國際文憑考試中，香港考生平均成績高出全球20.78%；香港隊在第20屆「國際初中科學奧林匹

克」中創造歷史最佳成績。「可以說，香港優質教育品牌獲得海內外廣泛認可，國際教育樞紐的功能明顯增強，香港學生成長成才的舞台更加寬廣。」

「追風趕月莫停留，平蕪盡處是春山。」鄭雁雄指出，中國式現代化的光明前景展現在面前，相信同學們將來一定會在服務香港、報效國家中成就自己，一定會實現自己的中國夢、香港夢、科創夢、航天夢，香港「一國兩制」偉大實踐也一定會隨着同學們的成長成才取得更大的成就。
大公報記者 吳俊宏

責任編輯：鄭小萍 美術編輯：徐家寶

報料熱線 9729 8297

newstakung@takungpao.com.hk

大公報



今天本港天氣預測
多雲驟雨
28°C-32°C

六合彩攪珠結果
第81期 攪出號碼
頭獎：1注中 每注8,000,000元
二獎：無人中
三獎：67.7注中 每注53,840元
下期多寶/金多寶獎金 1,366,869元

大公報 (香港) 有限公司 地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com
電話總機：28738288 採訪部：28738288 傳真：28345104 電郵：tkp@takungpao.com
廣告部：37083888 傳真：28381171 發行中心：28739689 傳真：28733764 承印：三友印刷有限公司
地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓